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2) -3 -1
Im R? sind die Vektoren 5:[—2} b=[ J und ¢, —[k+2] mit ke]Rgege-

0 5 k+3
ben.
Untersuchen Sie, fir welche Werte von k die Vektoren &, b und & ck eine Basis des
R3 bilden. - o - (4BE)

9 3 (3 (5
Im R® sind die Geraden g:i=(l}+r-[0} und h:i=[l}+s-(l] mit
2 =2 4 4

r,s€ R sowie der Punkt A(10|2|8) gegeben.
Zeigen Sie, dass die Geraden g und h windschief zueinander verlaufen. (4 BE)
Die Ebene E wird durch den Punkt A und die Gerade g aufgespannt.

Ermitteln Sie eine Gleichung der Ebene E in Parameter- und in Koordinaten-

form. _
(moghches Tellergebms E: 2x1 -20x, + 3x3 -4=0) (5BE)

Skizzieren Sie die Ebene E, die Geraden g und h sowie den Punkt A in eine
Zeichnung. | G BE)

Bestimmen Sie die Koordinaten des Schnittpunktes P der Ebene E mit der Gera-

~ den h. Begriinden Sie, dass die Gerade j, die durch A verlduft und die Geraden g

~ und h schneidet, in E liegt.
Stellen Sie eine Gleichung dieser Geraden j auf und zeichnen S1e die Gerade

und den Punkt P in die Zeichnung von 2.3 ein. . ~ (6BE)
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Fortsetzung BI

3.0

3.1

3.2

3.3

Die drei_ Sektoren R, S und T eines Unternehmens sind untereinahder und mit -
dem Markt nach dem Leontief-Modell verflochten. Die Gesamtproduktion be-
trégt im Sektor R 240 ME, im Sektor S 150 ME und in Sektor T 220 ME.

| 0,4 0,5 0,1
Die Inputmatrix A ist gegeben durch A=} 0,1 0,2 0,2 |.
| : | 0 06 04
Erstellen Sie die Input-Output-Tabelle. | (4 BE)

Die Produktion soll aufgrund von UmbaumaBnahmen im Sektor T um 20 ME
verringert werden, im Sektor R aber konstant bleiben.

Wegen langfristiger Vertrige muss die Marktabgabe in den Sektoren R und T
jeweils mindestens 30 ME betragen. Die gesamte Marktabgabe darf 153 ME
nicht tiberschreiten, da zusétzlich logistische Probleme aufgetreten sind.

‘Bestimmen Sie den Berelch, in welchem die Produktion des Sektors S moglich

ist. . | | (8 BE)

Es w1rd ein neues Produktionsverfahren im Sektor T eingefiihrt. Dies hat die
0,4 0,5 0,09

neueInputmatrix_ A = [0 1 02 0O ISJ zur Folge.

0 0,6 04

‘Berechnen Sie den Produktlonsvektor X, wenn erwartet wird, dass die Sektoren

R 51 ME, S 60 ME und T 30 ME an den Markt abgeben.
Interpretieren Sie die prozentualen Verdnderungen der Eintréige a;; und a,; der

Matrix A ., gegeniiber den entsprechenden Eintriigen der Matrix A. (6 BE)



